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ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ – ВАЖЛИВА ФОРМА СТИМУЛЮВАННЯ  
РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ 

 
Роль і значення прямих іноземних інвестицій для національної економіки полягає 

в першу чергу в покращенні основних макроекономічних показників і процесу 
фінансування економічного розвитку. Прямі іноземні інвестиції можуть принести багато 
переваг іноземним інвесторам, серед яких найбільш важливими є: економія транспортних 
витрат (як сировини, так і готової продукції), нижчі витрати на робочу силу, доступна 
інфраструктура, економія митних витрат на імпортні товари, можливість швидкої та 
ефективної доставки та наявність інформації про переваги та можливість швидкого 
приймання  продукції відповідно до вимог ринку [1]. 

Зокрема, необхідно проаналізувати взаємозв'язок між інвестиціями та економічним 
зростанням. Цю взаємозалежність можна побачити шляхом вимірювання 
макроекономічних агрегатів, тобто темпів зростання, руху інвестицій, рівня валюти та 
тенденцій та ін. Коли позитивні елементи збільшуються, відбуваються позитивні 
структурні зміни. В періоди криз негативні зміни посилюються (уповільнення зростання 
та інвестицій, зростання  рівня безробіття, збільшення дефіциту тощо) [2]. 

Інвестиції створюють значний позитивний ефект на економіку країни перебування. 
Їх вплив фіксується у двох точках: кількісний приріст, виміряний залишок і загальний 
приріст, виміряний валовим внутрішнім продуктом, експортом та внутрішніми 
інвестиціями. Визначити вплив прямих інвестицій на економічне зростання країни не є 
простим завданням, так як є велика кількість змінних, де ефекти пов'язані зі специфікою 
кожної країни. Змінні можна розглядати в двох аспектах:  

по-перше, вони доповнюють внутрішні фактори виробництва та створюють умови 
для нової зайнятості; 

https://expla.bank.gov.ua/expla/src/files/Publication126.pdf
https://regionet.org.ua/files/02_How_to_attract_FDI_-_UA.pdf
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 по-друге, вони стимулюють розвиток країни перебування шляхом передачі 
технологій, навчання робочої сили, зв’язку з місцевою економікою та сприяють кращій 
місткості місцевих компаній на світовому ринку.  

Ефекти прямих іноземних інвестицій залежать від стадії економічного розвитку 
країни, які включають чотири фази. На першій фазі розвитку найважливішу роль 
відіграють природні ресурси і на цьому етапі не видно значних наслідків для економіки 
приймаючої країни. Якщо країна має економічний розвиток на другій фазі, то буде 
зафіксовано збільшення внутрішніх інвестицій в суспільні блага, зв’язок та транспорт. 
Держава на цій фазі зміщує свій інтерес від природних ресурсів до виробництва 
трудомістких товарів, а ефекти залежать від інфраструктури та макроекономічної 
політики. Третя фаза охоплює період, коли розвиток інновацій, управління, організація, 
раціоналізація виробництва та інвестиції добре підтримуються. Всі ці змінні впливають 
на посилення конкурентоспроможності країни на нових ринках. Четвертий етап - вищий 
етап економічного розвитку. На цьому етапі зафіксовано  безліч постіндустріальних 
сервісних компаній. Продукція є прямими послугами, а транскордонні зв’язки та ефекти 
на цьому етапі стають все більш інтенсивними.  

Також вплив прямих іноземних інвестицій на економічний розвиток країни 
перебування залежить від стратегії, яку обрала країна: стратегія заміщення імпорту або 
стратегія розвитку експорту. Дослідження показали, що інвестиції надзвичайно важливі 
для економічного зростання  приймаючої країни. Якщо прямі іноземні інвестиції 
надходять у сектор, в якому існує конкуренція з боку внутрішніх компаній, існує 
конкурентна боротьба, наслідками можуть бути затримка інвестицій та вихід певних 
вітчизняних компаній із сектору. Це призведе до зменшення загальних інвестицій в 
країну і, отже, в усій економіці. Якщо прямі іноземні інвестиції надходять у новий сектор, 
тоді загальні інвестиції в країну будуть збільшені [3].  

Обсяг прямих іноземних інвестицій в Україну у вигляді акціонерного капіталу на 
початок 2019 року становив 33,724 мільярда гривень, що на 0,84 мільярда гривень, або на 
2,6%, перевищує показник попереднього періоду. Так, у географічному 
розрізі найбільший приріст прямих іноземних інвестицій зафіксовано: з Кіпру - 388,8 млн 
дол (до 9,92 млрд дол), з Нідерландів - 295,1 млн дол (до 7,41 млрд дол), із РФ - 145,5 млн 
дол (до 0,74 млрд дол) і Швейцарії - 100,3 млн дол (до 1,65 млрд дол). У галузевому 
розрізі найбільше зростання іноземних інвестицій зафіксоване: у фінансовій та страховій 
діяльності (318,5 млн дол), добувній та переробній промисловості (відповідно 184,9 млн 
дол і 176,4 млн дол), оптовій та роздрібній торгівлі - 113,8 млн дол, операціях із 
нерухомістю (122,6 млн дол), а також професійній, науковій і технічній діяльності (128,4 
млн дол) [4]. 

Іноземний капітал може впливати на економічний розвиток трьома шляхами: 
по-перше, збільшує внутрішні ставки інвестицій (настільки, що в результаті в 

країні виникає невідповідність між заощадженнями та інвестиціями дефіциту платіжного 
балансу, так як приплив іноземного капіталу може сприяти збільшенню інвестицій в 
країну); 

по-друге, підвищує ефективність бізнесу, заснованого на передачі досвіду, нових 
знань та нових технологій, які впроваджуються з іноземним капіталом; 

по-третє, стимулює економічну систему та бізнес. Існування ефективних компанії 
на ринку можуть стимулювати місцевих конкурентів до інноваційного бізнесу.  

Отже, можемо зазначити, що питання залучення іноземних інвестицій  займає 
важливе  місце  у системі факторів економічного зростання держави. 
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ЕКОЛОГІЧНОГО ІНВЕСТУВАННЯ 

 
За допомогою методів семантичного аналізу досліджено теоретичні засади 

управління інвестиціями. Подано сучасні науково-методичні підходи до тлумачення 
сутності поняття «інвестиції» та проведено їх систематизацію. Встановлено, що 
інвестиції характеризує обов’язкова умова - вкладення капіталу в певні об’єкти з метою 
отримання заздалегідь визначеного результату (отримання економічного, соціального та 
екологічного ефектів). Визначено особливості та тенденції інвестиційної діяльності в 
Україні та світі, що дозволило встановити необхідність та нагальність саме екологічного 
інвестування, особливо в режимі євроінтеграційних процесів. 

Розвиток теоретичних засад екологічного інвестування здійснено на основі 
дослідження здобутків вітчизняних та зарубіжних науковців щодо його різних  аспектів. 
Систематизовано існуючі позиції щодо трактування економічної категорії «екологічні 
інвестиції» та виділено два основних підходи: природоохоронний та превентивний. 
Проведений аналіз дозволив сформулювати власне розуміння теоретичного змісту 
поняття «екологічні інвестиції», суть якого зводиться до наступного: по-перше – цільова 
та функціональна характеристика екологічних інвестицій є багатовекторною; по-друге –  
екологічні інвестиції слід розглядати як можливість запобігання негативному впливу на 
довкілля. На підставі трактування сутності екологічних інвестицій, виділення їх 
характерних ознак, а також із врахуванням основних напрямів здійснення екологічного 
інвестування за допомогою семантичної моделі представлено взаємодію між об’єктами та 
суб’єктами екологічного інвестування (рис. 1). 

На її основі удосконалено концептуальні положення з оцінки ефективності 
екологічного інвестування, які передбачають інтерпретацію рівня результативності 
вкладених коштів на основі бінарної моделі. Визначено, що ефективність екологічного 
інвестування повинна опиратись на чітку ідентифікацію його цілей та об’єктів, які є 
вирішальними факторами для обрання критеріїв результативності. Розглянуто загальні 
ознаки критеріїв ефективності екологічного інвестування та визначено, що доцільним є 
розрахунок показників на основі зміни вхідних (Q1) і вихідних (Q0) параметрів. 
Обґрунтовано, що оцінку ефективності екологічного інвестування доцільно проводити за 
допомогою вирішення задачі бінарної класифікації на основі єдиного критерію 
ефективності екологічного інвестування  (1). 

http://www.unctad.org/en/docs/wir2009_en
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